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УДК 027.54(477):021.1

 О лег В ОР О ШИ ЛОВ ,
с тар ш.  н а ук . спів роб .  СІАЗ НБ УВ, к а нд .  іст. нау к

 УДОСК ОНАЛЕННЯ НАУКОВО ГО СУПРОВО ДУ  СУСПІ ЛЬНИХ 
ПЕРЕТ ВОР Е НЬ  В  УКРАЇНІ ІН ФО Р МА ЦІЙ НО- АНА ЛІ ТИ Ч НИМИ 
ПІ ДРО ЗД ІЛАМИ  Б ІБ Л ІОТЕК (З   ДО СВ ІДУ С ІАЗ  Н БУВ)

  У  ст атті,  на  пр икладі СІАЗ   НБУВ, в исв іт лює ться  р ол ь інформац ій но - 
ан алітичн и х підрозд і лі в  біб ліоте к у н ау ковому  с уп роводі  суспі ль ни х п еретво-
рен ь  в Укр аїні. Особ лива ув ага приділяєт ьс я комп лексу пробл ем,  пов’яз аних 
з   удо скона лен ня м  пр а ктики а н ал із у мате рі алів ЗМ І,   а  так ож тем ати ки вида нь  
 СІ АЗ  НБУВ.

 
Кл ючо ві слов а:  інформаційні ресурси, бібліотечні фонди, інформаційно-

аналітичні центри, наукова бібліотека.

У  с уч ас ни х умов ах   зростання   зат ребува но с ті  в суспі л ьн о зна ч ущ их    
 інформа ці й них ре с ур сах об умо вл юється  п ри ск оренням  пр оце сів су-
сп іль ного р оз в ит к у, уск л адненн я м  соціал ьн ої стр уктури сус п ільства, 
 роз витко м  си сте ми гро мадськи х  о ргані за ц ій ,  пі двищенням  по літичної 
актив нос ті значн ої  ч астини  г р ом адя н тощо . В  Україні ця  п ро бл ема ви рі-
шується шля хо м р озвит ку інф орм атизації ,  створен н я  умо в для   до ступу 
 до  потріб ни х  ін фор мац ійн их  р е сурсів  у сім кате го р ія м г ромадя н.  Д л я 
вир і ше ння ц ієї  про блеми  в державі  здійс ню ється  система  п равових, 
о рганіз а ційно -е к ономіч них  з а ходів,  розробляю ть с я  ві дп овідн і наук ові 
дос лі дж е ння. Одн ак  у  цьому п ро це сі  до сить трив алий ч ас б ул а  слабко  
задіяна бібл іо те чн а сфера . Ц е обум овл юв а лося ціл им рядом  о б ’єктив-
ни х  –  фі нансови х, орга ніз ац ійних, а   та ко ж  су б’єкт ив них  пр об лем. У це  
 г ал ьм увало   вк лю ч е ння бі бліот е чних  ус та н ов в а ктивний  і нф о рм аці й-
н и й  п ро цес,  пов ’я зан ий з кар ди наль ними п е р ет ворення ми   в  укр аїнсько му  
с успільств і.

 Ли ш е певн і  п оз и тивні  змі ни в  матер і а ль н о- те хнічн о му  з а безпеченні,  
впровадж е нні е ле к тр он ни х інфо рм а ці йни х техн ол огій у біб л іо течні й 
 д ія льност і  ро зк рило но ві фу н кц іональні  мож ливості  ц и х уста н ов , 
 сприяло інт ен с иф іка ції ін фор маційни х о бм і нів у  с труктурі соц іа л ьн их  
комуні кац ій, да ло  можлив іс ть введен н я  в  а ктивн ий  суспільн ий обіг ін ф ор-
маційн их  ресурсів  б ібл іотечн их  ф он дів, що  є  н аціонал ьн им надбанням  
 багатьох  п о колінь  ук ра їнськог о  н ар о ду. Ост аннє  ма є  о со бливе  зн ач е нн я  
з ура ху ва нн ям акти віз ац і ї глобал ьних проц есів,  щ о  с при яють к у ль ту р-
ній уні ф ік ації, м ож ли в ост і втра т и  н а ціональної  сам об ут нос ті.
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А к тивіза ці я  бібліо т еч ни х  у станов  у   сф ер і інфор ма ці йної д іял ьн ос ті, о со-
бливо  з  викори с та н ня м дист ант них форм  о б слуго ву в ан ня   різних  ка тегорій 
 к ор по р а тивних  користу вачів,  широко го  гр омадс ь ко го   активу  на буває 
 зр остаючого   зн ач ення в  р озвитку  д е мо кратичних про цесів у  суспільстві.  
 Во н а  не ли ше  с п рия є розшир ен ню мо ж ли во ст ей до ст упу   гр ом адя н до 
с успіл ьно знач ущої   ін фор мації,   а  й  с т ворює ум ови  д ля її  е фе кт и вного  
викор ис та ння  в проц ес і  с успіл ь но го  с амовдос к оналенн я.   Во на   та кож с при-
яє  п ідвищенн ю ефект ивності уп р авл інської  діяль но сті через  налаг о дж ен ня  
зворо тного  су спі льног о зв’я зку  з  демократични м и інст ит ут а ми, ств ор ю є 
умов и д ля зр ос та н ня   впливу  гро ма дя н н а поді ї с усп ільног о  життя.

Не о б хі дно  також за зн ач ит и,  щ о  в  Укр аї ні, по чи наючи з мо менту 
здобу тт я  н ез але жност і,  спост ері гаєт ься п р и ск о рення п ро ц есу її 
 « п ід ключен ня »  д о загальноциві лізаційн ог о проце с у.  З ог ляд у  на  це ак-
ту а лі зує ть ся пит ан ня   дослідж енн я пер сп ект ив розви т ку  у кр а їнсько ї 
 д ем ок ратії т а  її ок ремих  с кл а дових, зок р ема  забе зп еч е ння і нф о р- 
м аційног о плюралізм у і досту пу  н а се л ення до  рі з н ом ан іт но ї  інформ ації.

З   іншого бо ку , тенд ен ція  д о зростання кільк ості  ін формац ії,  навіть  за 
умо в и її о б’ єктивн ос т і  та незаан га жованості,  з ниж ує зда т ні сть гр ома дя н 
розіб рат ися в  н ій. Пр и  ць ом у виникає за гроза  втрати с пра вді зна чущої 
 ін ф ор ма ції , оскі льк и для  о см и сл ення  од е рж ани х  повід омл ен ь потрі бен  
п евн ий мін ім альний час.  

Та ким  чином  у  с уч а с них умов ах актуа лі зуєть с я  про блема  е ф ектив- 
н ог о і нформаці йн ого супр ов оду  і забезпечення про це сів, що в ідб ува-
ют ься в  су сп і ль стві, з м ет о ю с пр ия н ня  формув анн ю  належної  п ол і- 
т ичн ої куль т ури як  політич н их  е лі т, так  і гром ад ян,  створ е нн ю  н и ми 
ек он омі чного  і   ку ль турно- о світнь ого пі дґ рунтя для са мов ира ження в  
 рі зн их  сфера х   с у спільн ог о буття .

Підвище н ня  ефекти вн о сті к еру в ання і нф о рм ацією зн ач ною  мірою  
залеж ит ь  в ід   прискорен н я, удо ск он а лення   ме ха ні зм ів по шу к у,  ві-
дб ору і  пе р винної об роб ки пот рібної  інформації, підв ищ ен ня рі вн я 
 оп ератив ності та  яко с ті під го т овк и синт ез ова ного інф ор м аційно го 
п ро дукту і ство р ення,  т аки м чино м,   ум о в для прийня т тя  оптим альни х  
 рішень  з  н аступн им   до сяг нен ням  н ео б хідних практ и чн их рез у ль т атів. 

В Україні необх ідним потенціало м для  зді йс нення цієї ф унк ц ії воло-
ді ють і нфо рмацій но -аналі тичні ц ен тр и нау кових  б і бл іотек,   од н им з як их  
є СІ АЗ НБУВ.  Пр и  ц ьом у підкл ю ченість до всесв ітньо ї м ер ежі І н терне т 
нада ло   зм огу отри му ва ти  нову  і н фо рма ці ю фак тично в  р еж им і  онлайн. 

Вик о ри с тання  ж  ф о нд ів  Н БУВ дає змо гу  визна ч ат и  мі сц е ново ї 
 інфор мац і ї  в  за гальн ом у  і нфо рм аційно му   полі, класифік у ва ти  ї ї та 
 еф ек ти вно ви ко р ис тов увати  дл я ств ор е нн я  синтезов аного н ауково 
 об ґрунтова но го ін фор м аційно го   пр одукту,  який би макс ималь н о 
 задово ль н яв  і нформ а ційні п от ре би кор и ст у ва чів. 
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Та к ож  шл яхом а налізу і  відб о ру потр і бн ої інфо рмаці ї  в  м еж ах НБ УВ  
 ст ало  м ожливи м  з ап овнювати певні   пр ога лини  ві тчизняної інформ а ці-
йн о ї  бази,  у тому чи слі й  н а ук ово ї, тим и з ар убіжними ін формац ій н им и 
проду кт ам и, в я ки х від чу в ає тьс я  потре ба   і  н а  які в сусп ільстві є  по пит.  

Тобто інформацій н і підрозд і ли  НБУВ стаю т ь  активними   ск ладовими 
пр оце су  і нформац ійн ого  виро б ни цт ва , яке  пра цює на потр еби та ки х 
я вищ,  я к   «наука бе з к о рдонів»  та  «освіта   бе з  к ордон ів», що  забез пе чу-
ють  приско ре ння  суспільно го   прогр е су .

Крім т ого,  п оєднання  науков о ї  та при кла дної складових  у д ія льност і 
 СІАЗ сп р ия є  оперативн ом у  вп ровад же н ню  в  пр актичн у  д іяльні с ть  
резул ьта тів  останніх  н ау ко в их дослідже нь, що  в   ре зульта ті   пі двищує 
ефекти вн і ст ь  ство рю ва ного інф ор м ац і йного п р одукт у.  Зок рема, д ос-
л ід ження  т их   мож ливос те й ,  які  на дає  е ле к тр онна і нфо рм ац ія, більш 
 ін т ен си вн е  задіяння її  п отенц іа л у  сприяло визнач е нн ю й усп і ш но му  
використа нн ю інформацій н о-аналіт ичн ими підро з діл ами Н БУ В  н ай оп-
тимальніших ф ор м  по дачі інф ормації т а  ї ї  стр уктури,  о рієнтовани х  на 
як ом ога  біль ш  шв и дке с пр и йн яття й ос ми сле ння кори ст ув ачами .    

С лі д  нагол оси ти на тому ,  щ о  ін формаційн и й  гл об ал ізм, стр імке 
 зб іл ьш ення кількос т і  інформаці ї  і розшире нн я ї ї тем ати ки актуа- 
л ізува ло  питання  ї ї  с тр уктур изаці ї та с исте матиза ці ї, тобт о орга нізації 
її  у зручному для роботи та збереження вигляді. У цьому напрямі 
співробітники СІАЗ також постійно працюють.

Таким чином, в умовах НБУВ ста ло мо ж ли вим ефе к ти в не ви рі шен ня 
про бле ми стру к ту ри за ції ін фо р ма ції з ме тою за без пе чен ня дії прин ци-
пу «ко ж но му ко ри с ту ва чу – по трі б ну йо му ін фо р ма ці ю».

Слід за зна чи ти, що на су час но му ета пі в ді я ль но с ті НБУВ де да лі 
бі ль шої ва ги на бу ває ін фо р ма цій на фу н к ція, яка по ля гає не ли ше в ін фо-
р му ван ні ко ри с ту ва ча, а й у ви ро б лен ні но вої си н те зо ва ної ін фо р ма ці ї. 
Роз ви ток ін фо р ма цій них про ду к тів і по слуг від бу ва в ся в СІ АЗ шля хом 
по гли б лен ня рі в ня пе ре тво рен ня ін фо р ма ції пе р вин них до ку ме н тів, що 
сві д чить про по сту по ве збі ль шен ня на у ко єм но с ті ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч ної ді я ль но с ті слу ж би. Си н те зо ва ний ін фо р ма цій ний про дукт на дав 
змо гу охо п лю ва ти суть си ту а ції, ви яв ля ти при чи ни її ви ни к нен ня, ви-
зна ча ти її вплив на су с пі ль но- де р жа в не жит тя, про гно зу ва ти її мо ж ли-
вий роз ви ток і спри я ти роз ро б ці ме ха ні з мів ке ру ван ня не ю. На ос но ві 
са ме та ко го про ду к ту і стає мо ж ли вим сві до ме при йн ят тя рі шень, а от-
же, за без пе чен ня сво бо ди во лі й ви бо ру, що є не від’ єм ним прин ци пом 
де мо к ра ті ї. 

Та кож слід від зна чи ти те, що, за ли ша ю чись за тре бу ва ни ми су с пі ль-
ни ми центра ми, ве ли кі бі б лі о те ки, і в пе р шу чер гу НБУВ, ма ють мо ж ли-
вість за без пе чу ва ти опо се ре д ко ва ний зв’я зок між гро мад сь кі с тю й ор га-
на ми дер жа в но го уря ду ван ня, що є не об хід ною умо вою фу н к ці о ну ван ня 
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де мо к ра ті ї. У су час ний пе рі од роз ви т ку ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва, про-
це сів гло ба лі за ції ус пі ш не ви рі шен ня по лі тич них, еко но мі ч них, со ці а-
ль них за вдань де да лі бі ль ше за ле жить від опе ра ти в но с ті, на у ко вої об-
ґру н то ва но с ті, зва же но с ті рі шень, які при йма ють ся управ лін сь ки ми 
стру к ту ра ми. Як уже за зна ча ло ся, ос но вою для при йн ят тя та ких рі шень 
є ін фо р ма цій но- ана лі ти ч не та про гно з не за без пе чен ня. Але ди на мі ка 
су с пі ль но- по лі ти ч них та еко но мі ч них про це сів у дер жа ві за ле жить не 
ли ше від то го, як і які рі шен ня при йма ють ся вла дою, а  й від то го, як рі-
шен ня вла ди сприй ма ють ся су с пі ль с т вом (під три му ють ся, га ль му ють-
ся то що). У цьо му кон текс ті ва ж ли во, що ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми 
стру к ту ра ми НБУВ здій с ню єть ся не ли ше мо ні то ринг еко но мі ч них, 
по лі тич них і со ці а ль них про це сів у дер жа ві, а й мо ні то ринг ін фо р ма-
цій но го су про во ду цих про це сів за со ба ми ма со вої ін фо р ма ції (ЗМІ), які 
фа к ти ч но ві до бра жа ють ста в лен ня до по лі ти ки вла ди з бо ку рі з них су-
с пі ль них груп, по лі тич них пар тій, гро мад сь ких ор га ні за цій то що. Са ме 
цей ас пект у ро бо ті СІ АЗ став остан нім ча сом од ним із про ві д них і здій-
с ню ва в ся за та ки ми ос но в ни ми на пря ма ми: 

1. Ана ліз ві до бра жен ня в ЗМІ ді я ль но с ті ви щих вла д них стру к тур у 
де мо к ра ти ч но му про це сі.

2. Мі с це ве са мо вря ду ван ня як фа к тор роз ви т ку су с пі ль них пе ре тво-
рень у ві до бра жен ні ЗМІ.

3. Ефе к ти в ність пра во вої ос но ви су с пі ль них пе ре тво рень у ві до бра-
жен ні ЗМІ.

4.  Про бле ми ре фо р му ван ня укра ї н сь кої на у ки у ві до бра жен ні ЗМІ.
 Ці на пря ми до слі джень знай шли своє ві до бра жен ня у ви дан нях слу-

ж би (жу р нал «У к ра ї на: по дії, фа к ти, ко мен та рі», бю ле т ені «Ре зо нанс», 
«Ре гі о ни сьо го дні», «На ці о на ль на без пе ка: гео по лі ти ч ні, со ці а ль но- еко-
но мі ч ні та інші фа к то ри», «Шля хи ре фо р му ван ня укра ї н сь кої на у ки» 
то що), те ма ти ка та стру к ту ра яких по стій но вдо с ко на лю ю ть ся.

Осо б ли ву ува гу під час ці єї ро бо ти спів ро бі т ни ки СІ АЗ при ді ля ли 
ана лі зу гро мад сь кої ду м ки сто со в но ре а лі за ції на прак ти ці за де к ла ро-
ва них вла д ни ми стру к ту ра ми за хо дів що до де мо к ра ти за ції су с пі ль но го 
жит тя. Ви вча в ся вклад у цей про цес усіх гі лок вла ди та ор га нів дер жа в-
ної вла ди та мі с це во го са мо вря ду ван ня в ре гі о нах. 

Зо к ре ма, се ред пріо ри те т них тем, які роз гля да ли ся у ви дан нях СІ АЗ 
про тя гом остан ньо го ча су, мо ж на на зва ти та кі:

– ді я ль ність рі з них гі лок вла ди та су с пі ль на ре а к ція;
– пре зи де нт сь кі ви бо ри в Укра ї ні 2010 р.;
– ді я ль ність по лі тич них пар тій та гро мад сь ких ор га ні за цій у кон текс-

ті пе ре бі гу ос но в них по дій су с пі ль но- по лі ти ч но го жит тя;
– си ту а ція в ре гі о нах Укра ї ни;
– пи тан ня роз ви т ку со ці а ль но- еко но мі ч ної сфе ри;
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– вза є мо від но си ни з ЄС, Ро сі єю, СНД та ін ші ак ту а ль ні по дії по лі тич-
но го жит тя Укра ї ни то що. 

З від по ві д ни ми ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми ма те рі а ла ми, роз мі ще ни-
ми у ви дан нях слу ж би, в еле к т ро нно му ви гля ді ма ли мо ж ли вість озна-
йо ми ти ся 900 ад ре са тів в об ла с них центрах, мі с тах та ра йо нах Укра ї ни.

У свою чер гу за мо в ни ки ін фо р ма ції СІ АЗ у центра ль них ор га нах 
дер жа в ної вла ди ма ли мо ж ли вість оде р жа ти опе ра ти в ну си с те ма ти ч-
но оно в лю ва ну ін фо р ма цію про хід су с пі ль них пе ре тво рень на мі с цях, 
про оці н ку гро мад сь кою ду м кою ді я ль но с ті мі с це вих ор га нів дер жа в ної 
вла ди. 

Вод но час не мо ж на не за зна чи ти, що спів ро бі т ни ки СІ АЗ НБУВ по-
стій но пра цю ють над удо ско на лен ням те ма ти ки ви дань з ура ху ван ням 
спе ци фі ки за пи тів вла д них стру к тур у ре гі о нах та ін ших ко ри с ту ва чів, 
яке остан нім ча сом здій с ню ва ло ся за трьо ма ос но в ни ми на пря ма ми.

Пе р ший на прям по в’я за ний з на бли жен ням те ма ти ки ма те рі а лів СІ АЗ 
до ві до бра жен ня ос но в них по дій, що впли ва ють на жит тя укра ї н сь ко го 
су с пі ль с т ва. Зо к ре ма, у зв’я з ку з впли вом еко но мі ч ної кри зи на жит тя 
укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва ор га ні зо ва но ви дан ня спе ці а ль них що ти ж-
не вих бю ле те нів «Кри за в су с пі ль них ви мі рах», в яких роз гля да єть ся 
ефе к ти в ність управ лін сь кої ді я ль но с ті в Укра ї ні, пу б лі ку єть ся со ці о ло-
гі ч ний ви мір кри зо вих про це сів, їх вплив на со ці а ль не жит тя, еко но мі ку 
Укра ї ни. У цих бю ле те нях здій с ню єть ся огляд ко мен та рів, екс пе р т них 
оці нок з да ної про бле ма ти ки, си с те ма ти зу єть ся про гно з но- ре ко ме н да-
цій ний ма те рі ал, ана лі зу єть ся до свід бо ро ть би з кри зою в за ру бі ж жі.

Що мі ся ч ний бю ле тень «Э ко но ми че с кая бе з о па с ность в до ку ме н тах 
стран СНГ» дає уяв лен ня за мо в ни кам, на сам пе ред пред ста в ни кам під-
при єм ни ць ко го ко н ти н ге н ту, управ лі н цям, про пра во ве ре а гу ван ня на 
кри зу в кра ї нах СНД.

Зна ч но го роз ши рен ня в ді я ль но с ті СІ АЗ на бу ла та кож те ма ти ка, по-
в’я за на з ві до бра жен ням зо в ні ш ніх по лі тич них впли вів на жит тя укра-
ї н сь ко го су с пі ль с т ва, у що ти ж не вих бю ле те нях «По лі ти ч ні тех но ло гії 
та тех но ло ги».

Дру гий на прям удо ско на лен ня те ма ти ки ви дань по в’я за ний з ор га ні-
за ці єю ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій них ре сур сів в ін те ре сах кон к ре т них 
за мо в ни ків. Так, рі з ним ас пе к там ор га ні за ції пра во во го за без пе чен ня 
під при єм ни ць кої ді я ль но с ті, утве р джен ня без пе ки під при єм ни ц т ва, бо-
ро ть би з рей дер с т вом бу ло при свя че но бю ле те ні «Бе з пе ка під при єм ни-
ц т ва».

На ре ш ті, тре тій на прям удо ско на лен ня те ма ти ки ви дань по в’я за ний 
з уза галь нен ням до сві ду ор га ні за ції ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної ді я-
ль но с ті біб ліо те ч них стру к тур. Слід від зна чи ти, що про тя гом зві т но-
го пе рі оду бу ло зна ч но роз ши ре но те ма ти ку до слі джень і від по ві д них 
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пу б лі ка цій з пи тань роз ви т ку біб ліо те ч ної ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної 
ді я ль но с ті. Від по ві д ні ма те рі а ли, орі є н то ва ні на спе ці а лі с тів, ін фо р ма-
цій них пра ців ни ків рі з них сфер су с пі ль ної ді я ль но с ті, пу б лі ку ва ли ся в 
спе ці а ль них ви пу с ках «На у ко вих праць На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра ї-
ни іме ні В. І. Ве р над сь ко го» (три ви пу с ки), а та кож у жу р на лі «У к ра ї на: 
по дії, фа к ти, ко мен та рі».  Зна ч не те ма ти ч не урі з но ма ні т нен ня пу б лі ка-
цій бу ло зу мо в ле но зро с та ю чою ін те н си в ні с тю ін фо р ма цій них про це сів 
у су с пі ль с т ві, більш ефе к ти в ним по рі в ня но з по пе ре днім зві т ним пе рі одом 
вхо джен ням біб ліо те ч них стру к тур у си с те му со ці а ль них ін фо р ма цій-
них ко му ні ка цій. 

У ре зуль та ті, си с те ма ви дань СІ АЗ ма ла мо ж ли вість за фі к су ва ти, 
про ана лі зу ва ти й до не с ти до всіх за мо в ни ків ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної 
про ду к ції рі з ні сто ро ни роз ви т ку де мо к ра ти ч но го про це су в укра ї н сь-
ко му су с пі ль с т ві.

Та кож спів ро бі т ни ка ми СІ АЗ НБУВ до слі джу ва в ся ком плекс про-
блем, по в’я за ний з удо ско на лен ням прак ти ки ана лі зу ма те рі а лів ЗМІ 
що до про це сів су с пі ль них пе ре тво рень в Укра ї ні. Це обу мо в лю єть ся 
зро с тан ням по пи ту на су с пі ль но зна чу щу які с ну ін фо р ма цію та роз ши-
рен ням мо ж ли во с тей  опе ра ти в но го отри ман ня ін фо р ма ції з фо н дів су-
час ної бі б лі о те ки спо жи ва ча ми. 

Бу ло окре с ле но шля хи під ви щен ня ефе к ти в но с ті ана лі зу ма те рі а лів 
біб ліо те ч них ін фо р ма цій них ре сур сів, оха ра к те ри зо ва но їх ос но в ні ви-
ди, а та кож на пря ми оп ти мі за ції ді я ль но с ті ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них 
під роз ді лів слу ж би, як під роз ді лів, од ні єю з фу н к цій яких є ви ро б ни - 
ц т во вто рин но го ін фо р ма цій но го про ду к ту, орі є н то ва но го на за до во-
лен ня  ін фо р ма цій них по треб ди с та н т них на сам пе ред ор га ні зо ва них 
ко ри с ту ва чів бі б лі о те ки. 

Спів ро бі т ни ки СІ АЗ ви хо ди ли з то го, що про цес ана лі зу ма те рі а лів 
ЗМІ є су ку п ні с тю вза є мо по в’я за них еле ме н тів:  ме ти про ве ден ня, об’ єк-
та від сте жу ван ня, су б’єк тів ор га ніза ції і здій с нен ня мо ні то ри н гу, ком-
пле к су кри те рі їв і по ка з ни ків, ме то дів збо ру ін фо р ма ції, що в су ку п но-
с ті ма ють вра хо ву ва ти  спе ци фі ку жит тя  ос но в них груп ко ри с ту ва чів,  
спри я ти цим са мим про це су під ви щен ня ефе к ти в но с ті ви ко ри с тан ня 
ін фо р ма цій них ре сур сів.

Для вдо с ко на лен ня про це су до о т ри ман ня до сто ві р ної і об’ єк ти в ної ін-
фо р ма ції про пе ре біг ва ж ли вих су с пі ль них про це сів, ви яв лен ня ак ту а ль-
них су с пі ль но- по лі ти ч них, со ці а ль но- еко но мі ч них, на у ко во- те х ні ч них 
та ін ших про блем удо ско на лю ва в ся си с те м ний ана ліз ма те рі а лів ЗМІ. 
При цьо му осо б ли ва ува га при ді ля ла ся ви яв лен ню чин ни ків, що мо жуть 
ство рю ва ти су с пі ль ні за гро зи в да ний час і се ре д ній пе р с пе к ти ві.

За ре зуль та та ми ана лі зу ма те рі а лів ЗМІ здій с ню ва лось опе ра ти в-
не ін фо р му ван ня ко ри с ту ва чів, а та кож фо р му ва в ся  стру к ту ро ва ний 
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ма сив ін фо р ма ції, пе р с пе к ти в ний для за ко но мі р но с тей пе ре бі гу су с пі-
ль но зна чу щих по дій.

Слід на го ло си ти, що ді я ль ність СІ АЗ як од но го з під роз ді лів го ло вної 
бі б лі о те ки Укра ї ни має як ряд пе ре ваг  по рі в ня но з ін ши ми бі б лі о те ка ми, 
го ло вною з яких є до ступ до ве ли че з них ма си вів ін фо р ма ції у фо н дах 
бі б лі о те ки спе ці а ль ної лі те ра ту ри, пе рі оди ч ної пре си як ві т чи з ня них, 
так і за ру бі ж них ви дань, так і по рі в ня но ви щу від по ві да ль ність за ре-
зуль та ти ді я ль но с ті, оскі ль ки рі в нем сво їх ма те рі а лів має за без пе чу ва ти 
за до во лен ня за пи тів за га ль но на ці о на ль но го ви мі ру.

За га лом удо с ко на лен ня ме то дів та форм ана лі зу ЗМІ, а від по ві д но й 
си с те ми  ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня в ці ло му, ма к си ма-
ль но ефе к ти в не ін фо р му ван ня про пе ре біг про це сів де мо к ра ти ч них пе-
ре тво рень в Укра ї ні та мо ж ли ві шля хи їх роз ви т ку, а та кож слу гу ван ня 
ін фо р ма цій ним дже ре лом що до мо ж ли во с тей про ва джен ня від по ві д ної 
ді я ль но с ті в Укра ї ні всі ма за ці ка в ле ни ми су б’єк та ми спри яє за без пе-
чен ню ком пле к с но го ана лі зу про це сів де мо к ра ти ч них пе ре тво рень у 
су с пі ль с т ві на ба зі ма те рі а лів ЗМІ, до по ма гає у ви ро б лен ні до ці ль них і 
об ґру н то ва них про по зи цій для при йн ят тя рі шень що до здій с нен ня від-
по ві д ної ді я ль но с ті на всіх рі в нях і в усіх сфе рах дер жа в но го управ лін-
ня, за без пе чує мо ж ли вість:

– під ви щен ня рі в ня вза є мо дії та ефе к ти в но с ті здій с нен ня центра ль-
ни ми й мі с це ви ми ор га на ми ви ко нав чої вла ди по в но ва жень у да ній сфе-
рі ді я ль но с ті;

– удо ско на лен ня ме ха ні з мів дер жа в ної по лі ти ки та сти му лю ван ня 
від по ві д ної ді я ль но с ті;

– під ви щен ня на у ко во го рі в ня об ґру н ту ван ня під хо дів до фо р му ван-
ня та ре а лі за ції дер жа в ної по лі ти ки в да ній га лу зі;

– ство рен ня умов для ак ти в ної уча с ті гро мад сь ко с ті в об го во рен ні 
пи тань, по в’я за них з фо р му ван ням та ре а лі за ці єю від по ві д ної дер жа в-
ної  по лі ти ки;

– спри ян ня по ши рен ню ін фо р ма ції про пе ре біг про це сів де мо к ра ти-
за ції в Укра ї ні.

За га лом же до свід ді я ль но с ті СІ АЗ НБУВ до во дить, що в су час них 
умо вах ін фо р ма цій но- ана лі ти ч на ро бо та в біб ліо те ці в по єд нан ні з 
роз ви т ком ди с та н т них форм об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів, удо ско на-
лен ням ак ти в них форм по зи ці ю ван ня біб ліо те ч них стру к тур  на ін фо-
р ма цій них ри н ках ство рює без за пе ре ч ні  пе р с пе к ти ви утве р джен ня біб-
ліо те ч ної ді я ль но с ті в су с пі ль ній прак ти ці як ва ж ли во го ін стру ме н та 
ін фо р ма ти за ції в су час ній Укра ї ні.  
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